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РЕЧ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ 

 

     Поштовани читаоци, ученици, родитељи, колегинице и колеге, 

пријатељи школе, у сусрет обележавању нашег празника, а то је обележавање 

Дана школе, сумирамо резултате нашег досадашњег рада и са поносом можемо 

да кажемо да смо били успешни. 

           У протеклој години доживели смо разне изазове и промене, али смо 

вредним радом и трудом реализовали све планом обухваћене програмске 

садржаје и унапредили процес образовно-васпитног рада. Наша школа 

наставила је да негује и чува традиционалне вредности, али и да усваја 

иновације у раду и настави. Активности које школа реализује усмерене су на 

унапређење добрих међуљудских односа и борбу против сваког вида насиља 

како би се стварило безбедно окружење где наши ученици могу несметано да 

уче и испољавају своју креативност на различите начине.  

 

РЕЧ УРЕДНИКА ЛИСТА „ЈАСМИН―  

 

    Са великим задовољством представљамо вам нови број часописа “Јасмин”, лист ученика 

ОШ”Станоје Миљковић” Брестовац. Први број је објављен давне 1969. године и наставио је 

делатност листа “Основац” који је објављиван од 1966. године. Овогодишње издање посвећено је 

љубави коју сваки појединац гаји према  отаџбини. 

 У овом броју часописа имаћете прилику да прочитате о отаџбини из угла школског психолога 

и педагога. У листу ћете пронаћи занимљиве дечије радове о отаџбини, као и чланке о српским 

спортистима који нас успешно представљају у свету. Можете се насмејати дечијим бисерима са 

часова, погледати које су активности реализоване током школске године. Упознаћете добитнике 

јубиларних награда за успешан рад у просвети.  

 Сигурни смо да никога нећемо оставити равнодушним и да ћете уживати у читању часописа 

онолико колико смо ми уживали стварајући га.  
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Милана Предић 

   в.д. директора  

OШ „Станоје 

Миљковић“ 

           Поносимо се резултатима наших ученика на одржаним такмичењима, конкурсима и у 

редовном наставном процесу. Трудимо се да обезбедимо што боље услове за рад и боравак наших 

ученика и да набавком нових наставних средстава и техничке опреме оплеменимо простор и 

осавременимо процес наставе.  

           Часопис ,,Јасминˮ и ове године наставља да живи на шта смо јако поносни, јер је данас мало 

школа које могу да се похвале толиким трајањем свог школског листа чије је прво издање угледало 

светлост дана још давне 1969. године. Наши ученици и наставници уложили су труд и рад да кроз 

странице часописа читаоцима дочарају атмосферу у нашој школи и да се представе на што бољи и 

креативнији начин.  

           У овим изазовним и тешким временима остаје нам само да се боримо знањем и лепом речју, 

да помажемо једни другима и се ослањамо једни на друге. Наша школа ће увек бити место где ће 

сваки наш ученик, запослени или родитељ наићи на раумевање и топлу реч, где ће деца моћи 

безбрижно да се друже и стичу нова знања.  

           Свим ученицима, њиховим родитељима, запосленима и некадашњим радницима наше школе 

честитам Дан школе са жељом да нам свака наредна година буде још успешнија од претходне и да у 

здрављу и благостању наставимо да градимо бољу будућност за све нас. 

 
 



На који начин јачати и чувати 
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Милица Миленковић 

школски педагог 

        Зато је важно да кроз наставни процес негујемо љубав према матерњем језику и домаћој књижевности, 

јер језик није само средство комуникације, већ и темељ културног идентитета. Без језика нема ни културе. 

Историја и култура нису само списак датума и догађаја – оне су приче о људима, њиховим борбама, 

достигнућима и вредностима које су нам оставили у наслеђе. Кроз историју, ми не само да учимо шта се 

десило, већ и шта то значи за нас данас. Када говоримо о традицији, важно је да размотримо како она утиче 

на наше садашње животе и како можемо да је очувамо за будуће генерације. 

Припадност једном народу није само ствар географије или порекла – она је осећај повезаности са 

вредностима, симболима и заједничким искуствима. Зато је важно да млади уче како да буду поносни на 

своје корене, али и како да тај понос преточе у одговорност – према себи, другима и друштву. Национални 

идентитет није нешто статично, већ жива ствар која се развија и прилагођава новим условима живота. У том 

процесу, школа игра кључну улогу. Кроз различите пројекте, истраживања, посете музејима и културним 

институцијама, ученици добијају прилику да дубље разумеју своје порекло и значај свог идентитета. 

Неговање традиције кроз школске манифестације, обележавање националних празника и укључивање 

ученика у културно-уметничке активности такође доприноси изградњи националног идентитета. Када деца 

учествују у фолклорним играма, праве изложбе о старим занатима или припремају тематске радионице, они 

постају активни учесници у очувању своје баштине. Ово није само начин да се задржи традиција, већ и 

прилика да ученици, кроз активан рад, утичу на очување културе у савременом контексту. 

Важно је, међутим, да их не учимо слепом прихватању традиције, већ да их охрабримо да разумеју њену 

дубљу вредност и развијају критички однос према њој. Школа није место где се од ученика очекује да само 

усвоје информације, већ и да науче како да размишљају, како да питају, истражују и на крају доносе своје 

закључке о томе ко су и шта им је важно. Школа у том процесу не може бити усамљена – подршка 

породице и локалне заједнице је неопходна. Када родитељи учествују у школским активностима, када деца 

кроз разговоре са старијима откривају приче из прошлости, када се заједничким снагама гради осећај 

припадности, тада национални идентитет постаје део свакодневног живота, а не само део школског градива. 

Школа, као институција, не може сама изградити осећај припадности. То је заједнички процес који 

укључује и породицу и заједницу у целини. 

        Јачање националног идентитета не значи затварање у прошлост, већ разумевање сопствених вредности 

и њихово неговање у савременом свету. Ученици треба да одрастају у окружењу које их учи да буду 

поносни на своје порекло, али и спремни да тај понос изразе кроз знање, културу и допринос заједници. На 

нама је задатак да помогнемо ученицима да обликују свој идентитет тако да буде ослонац у њиховом 

одрастању, снага у изазовима и путоказ за будућност. Јер само онај ко зна ко је може са сигурношћу 

корачати ка ономе што жели да постане. 

        У времену брзих промена и глобализације, очување и јачање националног 

идентитета постаје један од кључних задатака образовног система. Као 

педагози, имамо одговорност да подстакнемо ученике да развију свест о својој 

културној и националној припадности, али и да их учимо како да буду 

отворени за дијалог са другима, уз поштовање различитости. Иако су то тешки 

задаци једино тако можемо обезбедити будућност која ће бити и у складу са 

нашом традицијом и вредностима и отворена за све што нам савремени свет 

нуди. Образовање игра пресудну улогу у обликовању личности ученика, а 

самим тим и у изградњи његовог идентитета. Кроз наставу, ученици имају 

прилику да упознају богату културну баштину, традицију и вредности свог 

народа. Ипак, јачање националног идентитета не треба да остане само на нивоу 

теоријског знања – оно мора да буде део свакодневног школског живота, да 

буде нешто што ученици проживљавају и у пракси, а не само као апстрактну 

идеју. Школа није само место за учење чињеница већ и простор где се развијају 

осећања припадности и поноса. 
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       Као школски психолог, често размишљам о томе како се код деце формира 

осећај припадности и како им можемо помоћи да изграде позитиван однос према 

свом идентитету. Национални идентитет је важан део развоја личности, а у 

школама, посебно у сеоским срединама, његово неговање има додатну вредност јер 

је повезано са очувањем традиције, културе и језика. Школа није само место за 

стицање знања већ и за формирање вредности које ће ученици носити кроз живот. 

Зато је наш задатак да им помогнемо да разумеју ко су, одакле потичу и како могу с 

поносом носити свој идентитет у савременом свету. 

Живимо у времену када је свет повезанији него икада, али тај осећај глобалне 

припадности не би требало да буде на уштрб сопственог идентитета. Деца одрастају 

уз савремене технологије, често усвајају културне обрасце из различитих земаља, 

што је у многим аспектима корисно, али је истовремено важно да не изгубе осећај 

припадности свом народу.  

Мирјана Ђорђевић 

школски психолог 

       Према психолошким истраживањима, чврст осећај личног и националног идентитета доприноси 

већем самопоуздању, емоционалној стабилности и отпорности на негативне утицаје. Деца која имају јасан 

осећај припадности мање су подложна кризама идентитета у адолесценцији, лакше доносе одлуке и 

осећају се сигурније у свом окружењу. 

Српски народ има богату историју, традицију и културно наслеђе које су наши преци с муком чували. У 

сеоским срединама, које су одувек биле стуб очувања српске традиције, школа има кључну улогу у 

преношењу тих вредности на млађе генерације. Путем наставе, али и кроз ваннаставне активности, 

можемо подстицати ученике да упознају своје корене, истражују историју свог места, уче народне песме, 

игре, обичаје. Ово није само питање културе, већ и психолошке добробити – деца која знају ко су и одакле 

потичу, осећају се сигурније у себе. 

На пример, многе српске породице у селима и даље негују обичаје који се преносе с колена на колено – 

прослављају крсну славу, певају народне песме, негују поштовање према старијима. Деца која учествују у 

оваквим активностима стичу дубљу свест о свом пореклу. Кроз школске приредбе, радионице и излете до 

историјских локалитета, можемо им помоћи да тај осећај припадности буде још снажнији. Истраживања 

показују да деца која имају прилику да активно учествују у очувању традиције развијају већу емпатију, 

друштвену одговорност и осећај заједништва. 

Наравно, важно је да национални идентитет градимо на здравим основама – с поштовањем према 

другима, без нетрпељивости и предрасуда. Деци треба пренети љубав према свом народу, али и учити их 

да поштују различитости. Истраживања показују да сеоска средина може бити веома подстицајна за 

формирање здравог идентитета, јер деца одрастају ближе природи, у окружењу где се обичаји и даље 

негују кроз породицу и заједницу. Управо то може бити велика предност – док су градска деца често 

удаљена од традиције, деца у селима имају прилику да свакодневно живе оно што чини срж њиховог 

културног идентитета. 

Родитељи, наставници и локална заједница имају велику одговорност у овом процесу. Деца уче углавном 

посматрајући и опонашајући старије. Ако виде да одрасли с поносом говоре о својим прецима, славе 

празнике, поштују традицију, и они ће то природно прихватити као део свог идентитета. Такође, важно је 

да их подстакнемо да критички размишљају и разумеју како национални идентитет може бити извор снаге 

и поноса, али никада средство за потцењивање других. 

       Као психолог, верујем да јачање националног идентитета није само питање културе и историје, већ и 

психолошке подршке младима у временима када многи трагају за смислом и припадањем. Ако деци 

пружимо корене, они ће знати ко су, и где год да оду у животу, тај осећај припадности ће им дати снагу и 

стабилност. Зато је на нама, који радимо у школама, да им помогнемо да тај идентитет изграде на најбољи 

могући начин – кроз љубав, знање и поштовање према својој земљи и људима. 

национални идентитет? 



Јубиларци 

Да ли сте још као дете сањали о томе да будете наставница?  

Као мала сам заволела сликовнице и из њих учила да читам. 

Често сам имитирала свог оца који је био наставник, али сам 

имала и друге жеље о одрастању. У петом разреду основне 

школе почела сам да учим енглески језик и одмах сам се 

заљубила у тај „страни свет“. Наставнице и касније 

професорке енглеског језика у средњој школи су ме само 

учврстиле у жељи да се и ја тиме бавим.  

 

Колико дуго радите? 

Овом професијом се бавим скоро тридесет година и још увек 

уживам у раду са ученицима. 

 

Сећате ли се својих првих почетака и генерација са којима 

сте радили? 

Наравно да се сећам првих генерација ученика којима сам 

предавала. Не памтим им свима имена, али се обично сетим 

места у клупама где су седели или оцена из енглеског које су 

имали. Данас су то одрасли породични људис којима се радо 

поздрављам на улици. 
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Зорица Јелић, предметна наставница енглеског језика 

Шта се данас променило у односу са децом у односу на нека прошла времена? 

Интересантније би било питање „Шта се није променило?“. Промениле су се друштвене околности, а с 

њима готово све – односи у породици, вредности, однос према образовању... Технолошки напредак, осим 

предности има и мане, па деца школског узраста превише времена проводе уз мобилне телефоне, 

таблете и рачунаре, а стицање важних животних знања не доживљавају као потребу и задовољство. 

 

Можете ли да нам испричате неку анегдоту са часа које се сећате. 

Било је доста комичних ситуација, углавном из песпективе слушалаца када је изговор речи на енглеском 

био врло изазован или урнебесно смешан. 

 

Шта бисте поручили својим ђацима? 

Својим ученицима бих поручила да избаце из употребе реч „смарање“ јер квари могућност малих 

животних радости. Пожелела бих им да се више друже у реалном него у виртуелном свету, да буду 

саосећајни и солидарни и гаје праве вредности. 
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Нина Михаела Веселин, предметна наставница румунског језика са елементима 

националне културе и верске наставе 

Да ли сте још као дете сањали о томе да будете наставница? 

Да. 

 

Колико дуго радите? 

Око 20-ак година. 

 

Сећате ли се својих првих почетака и генерација са којима сте 

радили? 

У Румунији сам била разредни старешина и било нам је много 

лепо. 

 

Александар Динић, предметни наставник физичког васпитања 

Да ли сте још као дете сањали о томе да будете наставник?  

Још од малих ногу и током спортске каријере на мене је оставио 

велики утисак мој тренер и својим педагошким радом допринео да и 

моје будуће занимање буде наставник физичког васпитања. 

 

Колико дуго радите? 

20 година. 

 

Сећате ли се својих првих почетака и генерација са којима сте 

радили? 

Наравно, почетак мојег рада био је 2000. године у основној школи у 

Злоту. Било је то дивно искуство. Предивна генерација и са 

појединим тадашњим ученицима сам касније био и колега. 

 

 

 

Шта се данас променило у односу са децом у односу на нека прошла времена? 

Једино то што деца данас користе много телефоне и не друже се. 

 

Можете ли да нам испричате неку анегдоту са часа које се сећате. 

Кад сам за 8. март добила вунене попке. 

 

Шта бисте поручили својим ђацима? 

Да буду људи и да се деца више поштују и друже. 

 

Шта се данас променило у односу са децом у односу на нека прошла времена? 

Јесте, све се променило. Променило се друштво, породица, вредности... Раније је више било емпатије, 

другарства... 

 

Можете ли да нам испричате неку анегдоту са часа које се сећате. 

Било их је доста, али не могу да се сетим тренутно. 

 

Шта бисте поручили својим ђацима? 

Да верују у љубав, слушају своје срце и да се више друже. Припремили: ученици 7/2 
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       Теодор фон Бург је српски математичар и предавач. Први је српски млади математичар који је понео 

титулу најуспешнијег такмичара на свету свих времена у Кући славних Међународне математичке 

олимпијаде. 

 

       Рођен је 26. јануара 1993. године у Београду од мајке Српкиње Магде и оца Швајцарца Беата фон Бурга, 

отуд тако интересантно презиме. За шест година променио је четири основне школе: „Владислав Рибникар―, 

„Вељко Дугошевић―, „Јелена Ћетковић―, све у Београду, и „Душан Радовић― у Бору, јер је његова мајка 

родом из Бора. Седми разред ОШ уписао је у експерименталном одељењу при Математичкој гимназији у 

Београду. Основну школу завршио је као Вуковац и ученик генерације 2008. Математичку гимназију (у 

менторском одељењу) је такође завршио као Вуковац и ученик генерације 2012. 

 

       Статистика Теодоровог учешћа на међународним такмичењима сврстава га у најтрофејније такмичаре 

Балкана и света. Учествовао је на 54 међународна такмичења, на којима је освојио 39 првих награда (од 

којих 11 златних медаља), 13 других награда (од којих 8 сребрних медаља) и 2 треће награде (обе бронзане 

медаље). На Међународној математичкој олимпијади освојио је четири злата, по једно сребро и бронзу. Са 

Балканске олимпијаде има по три златне и сребрне медаље. 

Иако се на локалним такмичењима такмичио из различитих предмета, највише награда освојио је из 

математике. Учествовао је на укупно 90 локалних такмичења и на сваком освојио награду. На 33 такмичења 

из других предмета (физика, информатика, техничко образовање, српски, историја), освојио је 26 првих, 6 

других и 1 трећу награду. Учествовањем на 57 математичких такмичења и освајањем 44 прве, 11 других и 2 

треће награде постао је најуспешнији учесник на локалним такмичењима из математике свих времена. 

 

       Теодор школовање наставио је на Оксфордском универзитету, на колеџу Егзитер. Након завршених 

студија се вратио у Србију где ради у Математичкој гимназији. 

 

      „Желео сам да допринесем развоју олимпијског талента у Србији, због чега сам се вратио овде и запослио 

у Математичкој гимназији где имам приступ најпаметнијој деци Србије. Занимљив је осећај бити наставник 

у школи коју сам похађао. Средњошколско градиво није посебно тешко за образованог математичара, али 

убацивање неке мере такмичарске математике је изазов и за ученике и за наставнике.‖ 

Рачунајте на нашу омладину 

„Најбоља мотивација 

је да ученик покуша 

да достигне своје 

границе и пробије их, 

да сваки дан постане 

паметнији него што је 

био претходни. Треба 

наћи задовољства у 

науци, видети лепоту 

математике саме за 

себе, а не обавезно 

само јурити успех.‖ Припремили: ученици 5/2 



 

1. Каква је твоја повезаност са источним крајем Србије? 

Моји баба и деда су живели у Бору где су одгајили моју мајку. Ја сам такође повремено долазио у Бор кад 

бисмо посећивали породичне пријатеље. 

2. Када си открио љубав према математици? 

Мој таленат за математику је открила мајка веома рано, кад сам имао само 4 године. Љубав се временом 

развила са трудом. 

3. Колико је била потребна подршка? 

Веома. Тешко да бих постигао сличан успех без помоћи и подршке, и од породице и од многих математичара 

које сам касније упознао. 

4. Која ти је област у математици најзанимљивија? 

Од основних области омиљена ми је геометрија. 

5. Који су ти били највећи математички изазови? 

Таблица множења је била огроман изазов кад сам био мало дете. 

6. Који су ти математичари инспирација, а које не волиш? 

Еулер и Галоис су ми најимпресивнији по својим способностима и открићима, док најмање ценим Гоедела. Он 

делује као филозоф који се идентификује као математичар, или као бескућник којег избегавате да погледате у 

очи док виче на улици како ништа нема смисла. 

7. Да ли имаш хоби и који? Како проводиш слободно време? 

Волим да идем у теретану и тренирам борилачке вештине. Слободно време проводим са својим пријатељима и 

љубимцима. 

8. Како прихваташ критику? 

Катастрофално. Ученици који критикују мој избор области или задатака буду гађани кредом. Или их изведем 

на таблу и дам лошу оцену. Или дам свима казнени контролни да окренем одељење против ученика који ме 

критикује. 

9. Када и зашто си имао најмање самопоуздања када је реч о математици, а када највише? 

Најмање самопоуздања сам вероватно имао кад сам био први разред основне школе и ишао на своја прва 

такмичења, а највеће кад сам завршавао средњу школу. 

10. Шта сматраш својим највећим успехом? 

Мој највећи успех је треће место на Олимпијади 2010. године. 

11. Које си све државе посетио? 

Србија, Црна Гора, Бугарска, Румунија, Босна, Македонија, Албанија, Мађарска, Швајцарска, Немачка, 

Француска, Енглеска, Шпанија, Италија, Русија, Тунис, Грчка, Казахстан, Вијетнам, Јужна Кореја, Кина, Јапан, 

Аргентина. Ваљда нисам ниједну пропустио. 

12. Колико ти је сјајан успех помогао у томе? 

Добар део држава које сам посећивао су захваљујући математици, тако да – да. 

13. Шта мислиш о технологији вештачке интелигенције? 

За сада је солидно корисно за програмерске сврхе, али и прави фантастичне мимове. Не знам да ли ће икада 

успети да преузме свет, али ако успе надам се да ће урадити бољи посао. 
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Припремила: наст. Тијана Алексић 



Активности школе између два рођендана  

10 

Међународни дан жена 
Вукова недеља 

 Свети Сава 

Европскa недеља спорта 

Почетак школске године 
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Улица дечјег осмеха 

Дочек Нове године 

Дан српског јединства, слободе и 

националне заставе 

Међународни дан матерњег језика 

Међународни дан загрљаја 

Дечја недеља 

Дан розе мајица 



ПРИРОДНЕ И КУЛТУРНЕ ЗНАМЕНИТОСТИ СРБИЈЕ 

Ђавоља варош 

 

Српско чудо природе,које се налази на обронцима планине Радан,на 

којој је формирано преко 200 камених фигура распоређенох у две 

јаруге,специфичних имена,Паклена и Ђавоља. До овога је дошло 

комбинацијјом природних и људских деловања,или како то каже 

легенда,божанска интервенција спречила је свадбу између брата и 

сестре и окаменила сватове како би их спасила греха. 
 

Ресавска пећина 

 

Са својом дужином од 4.5 км,више од 2830 м. истраженог 

простора и улазом од 485 м. надморске висине,једна је од 

највећих пећина у Србији. Температура у пећини током целе 

године не прелази 7 степени,па се посетиоци упозоравају на 

топлу одећу која у овим условима може да буде најбољи 

пријатељ.Сматра се да је стара чак 80 милиона година,па 

оправдано носи статус заштићеног споменика природе 

Кањон реке Увац 

 

Меандри реке Увац обилазе свет,не само због своје лепоте већ и 

звог специфичности. Налази се на југозападу Србије и урезала је 

печат уклесавши се у кречњачке стене кањона,који досежу дубине 

и до 350 метара. Овде се налази један од најлепших видиковаца 

Србије где Вас чека љуљашка са погледом на кањон! Овим 

пределима господари белоглави суп,елегантна животиња са 

распоном крила од 2.5 метара. Уколико се неко упути на 

крстарење или вожњу кајаком,треба бити спреман на њихово 

облетање високо изнад својих глава. 

Крупајско врело 

Ово извориште крашког порекла посебну пажњу привлачи својом 

магично плаво-зеленом бојом и каскадним слаповима,који током целе 

године одржавају температуру између 9 и 11 степени,и сливају се са 

природно насталог амфитеатра. Бајковитости ове локације доприноси 

и бујна вегетација која је окружује. Смештено је на западној страни 

планине Бељанице и представља извориште Крупајске реке. Крупајско 

врело своје специфичности крије и испод површине,како је дубоко 123 

метара и садржи низ подводних лавирината који чекају даље 

истраживање. 

Ртањ 

Да ли је Ртањ планина или пирамида питање је које фасцинира 

домаће и стране туристе деценијама. Иако се специфичан изглед 

тростране пирамиде може објаснити тиме што је крашког порекла 

и припада Карпатским планинама,то није омело стварање легенди. 

Ртањ у себи садржи бројне изворе,јаме и пећине али у планину не 

можете ући, па никада и нећемо сазнати да ли је бушна и дочекује 

посетиоце са других планета,или пак чува давно заборављено и 

истопљено благо. 12 



Ћеле Кула 

  

Чегарска битка иза себе оставила је велики број мртвих,чије су 

главе искоришћене за изградњу ове гротескне куле. Чак 952 лобање 

досегле су висину од 4 метра и било их је мучно гледати,упркос 

свему,кула није унела толики страх у редове устаника да би их 

натерала да одустану од идеје за ослобођењем. Знајући српски 

инат,вероватно их је и додатно инспирисала. 

Голубачка тврђава 

 

У Националном парку Ђердап још од 14.века поносно стоји 

тврђава и гледа на Ђердапску клисуру. Голубачки град 

проглашен је за споменик културе од великог значаја и памти 

бурну историју од почетка свог постојања. Изграђен је са 10 кула 

и две капије,распоређене у предњи,задњи и горњи град. У 

тврђави се налази музеј голубачког града,који чува преко 100 

експоната пронађених на овој локацији. 

Лепенски вир  

 

Лепенски вир је најстарије седелачко насеље у Европи. 

Управо на овим просторима,на десној обали 

Дунава,шездесетих година прошлог века пронађени су 

остаци рибарско-ловачког насеља и тада је покренуто обимно 

истраживање. У оквиру локалитета сачувана је аутентична 

архитектура,која укључује камена огњишта,шаторе и 

светилишта.  

 

Храм Светог Саве      

У српско-византијском стилу и са четири звоника виша од 40 

метара изграђен је највећи православни храм на Балкану,али и 

једна од највећих православних богомоља у свету. Храм 

Светог Саве импозантна је грађевина,подигнута на месту 

спаљивања моштију Светог Саве,и своје корене вуче из 30-их 

година прошлог века. Чак 10.000 људи може у исто време 

присуствовати богослужењима. Са уређеним платоом и 

фонтаном испред храма формира једно од најпосећенијих 

културних језгара Београда. 
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Таково 

 

На празник Цвети, 1815. године испод храста, кнез Милош 

Обреновић заклео се на верност и избављење из зла своме 

народу и тиме започео Други српски устанак у Такову. Таково 

добија меморијални комплекс који постаје лектира свим 

школарцима у Србији и данас се убраја међу најпознатија села у 

Србији. 

Припремили: ученици 7/2 



ФРАНКОФОНИЈА 

14 Припремили: ученици 7/1 



Британац са српском причом у срцу 

Припремио: Стеван Станојевић 8/2 

       Био једном један Тимоти, али не некакав обичан Енглез по имену 

Тимоти, већ велики човек са две домовине. Својим животом и радом заувек 

је повезао Велику Британију и Србију. 

      Тимоти Џон Бајфорд био је режисер, сценариста, глумац, преводилац, 

професор енглеског језика, фотограф аматер и заљубљеник у музику, 

поезију, птице и живот. Родио се у месту Солсберу, на југу Енглеске, ратне 

1941. године. Породица Бајфорд је живела на великој фарми, а пошто није 

било ни телевизије, ни играчака, он се са две млађе сестре и братом често 

играо у природи. Маштовито је смишљао игре, глумио учитеља или строгог 

оца. Веома рано је отишао од куће, школовао се и живео у интернату. Када 

је први пут са школом одгледао позоришну представу заљубио се у 

позориште и решио је да му то буде животни позив. Родитељи су били 

разочарани његовом одлуком, а он се силно трудио да успе у својој жељи. 

Није бирао послове и радио је као инспицијент, мајстор светла, тонац, 

помоћник редитеља. Великим залагањем добио је  стипендију и завршио 

лондонску Академију драмских уметности. Запослио се у дечјој редакцији 

на ББЦ-ју, у то време се оженио и добио сина Џастина. Успешно је режирао 

филмове и емисије за децу, а кад је требало да  направи емисију у 

копродукцији са Телевизијом Београд, дошао је у тадашњу Југославију и, 

иако није знао наш језик, запослио на телевизији. Заволео је Београд и ту 

упознао драматуршкињу Милу Станојевић са којом је касније засновао 

другу породицу и добио синове Андрију и Јовану. Занимљиво је да је 

другом сину дао име по Јовану Јовановићу Змају чијим је животом и 

стваралаштвом био искрено опчињен. Генерације деце које су седамдесетих 

и осамдесетих година прошлог века одрастале на емисијама дечјег 

образовног програма (тада  није било компјутера и интернета) обожавале су 

емисије које је он режирао. Најпознатије међу њима су биле серије „Невен“, 

„Полетарац“, „Бабино унуче“, „Недељни забавник“. Биле су забавне, поучне 

и веселе, волели су их и деца и одрасли. Добитник је многих телевизијских 

награда. 

      Тимоти Џон Бајфорд се бавио и превођењем, али и педагошким радом 

са децом. Може се рећи да је цео живот посветио деци. У једном од 

интервјуа  је изјавио: „Ја сам и даље она иста особа каква сам био и кад ми 

је било пет година, само што сада имам више знања и искуства! И хвала 

богу да још увек имам у себи оно што сам тада имао!” 

Себе није доживљавао као писца, али је написао аутобиографију, писао је 

песме, кратке приче, и на свом матерњем језику,  и на српском језику свог 

срца. Бавио се и фотографијом, путовао, правио изложбе, креирао свој 

вебсајт.  

      Волео је природу и свакодневно шетао са својим псом Билијем по 

Бањичкој шуми. Посматрао је, фотографисао и слушао птице. Направио је 

списак од 76 врста, бележио њихове латинске називе,  многе и снимио. 

Борио се за очување тог парка и успео у томе. Неколико месеци након 

његове смрти, Скупштина града Београда  је Бањичку  шуму прогласила 

спомеником природе и дала јој име ―Бајфордова шума‖. 

     Преминуо је 5. маја 2014. године. Памтићемо га по дечачкој ведрини и 

неисцрпној енергији: 

―Био једном један дечак који је целог живота радио шта је желео...‖ 
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      Био је српски песник и академик који је оставио неизбрисив траг 

у српској књижевности. Рођен је 27. маја 1868. у Мостару где је и 

провео већину свог живота. Завршио је трговачку школу у Трсту и 

Љубљани након чега се вратио у Мостар и убрзо започео свој 

књижевни рад. Највећа дела стварао је по угледу на Војислава 

Илића, Змаја и Хајнеа. У његовим песмама највише је било бола и 

родољубља, али и љубавне чежње. Био је сарадник у разним 

часописима тог времена, основао је Српско певачко друштво 

,,Гусле―, био је члан Српског одбора и још много тога. Написао је 

велики број песама од којих су најпознатије: ,,Емина―, Остајте 

овдје―, ,,Претпразничко вече―, Вече на шкољу―, ,,Моја отаџбина―, ,,О 

класје моје―... Изабран је за дописног члана Српке краљевске 

академије 1914. године. Преминуо је 2. фебруара 1924. године од 

туберкулозе Мостару.                                                                                         

Родољубље кроз перо 
Мноштво наших писаца писало је о својој отаџбини,  

али смо овога пута издвојили тројицу... 

       Био је српски сликар, књижевник и учитељ. Рођен је 8. августа 

1832. године у Српској Црњи, у свештеничкој породици. Школовао се 

у Темишвару, Пешти, Бечу и Минхену где је учио сликарство. Био је 

водећи сликар романтизма и у његовом целокупном сликарском 

опусу је око 200 слика. Да би се издржавао, морао је да ради као 

сеоски учитељ у разним селима по Србији и као гимназијски 

професор цртања.                                                                                            У 

књижевности се истакао као песник, драмски писац и приповедач. 

Написао је око четрдесет приповедака и три драме у стиху од којих је 

најпознатија ,,Станоје Главаш―. Објавио је збирку лирских песама 

под називом ,,Песме―, а писао је и епске песме. Неке од његових 

песама као што су ,,На Липару―, Отаџбина―, ,,Пут у Горњак― и друге 

убрајају се у најбоље песме српске књижености. Преминуо је од 

туберкулозе 16. новембра 1878. у Београду.                                                                                                                                           

Занимљивост: У Србији 

постоји место у близини 

Сомбора које се зове Алекса 

Шантић. У том месту живи 

око 1300 људи.  

Занимљивост: Ђура Јакшић 

провео је више година радећи 

као учитељ у нашем крају, у 

селима Подгорац, Криви Вир 

и Сумраковац где школа и 

данас носи назив по њему. 

Многа места из нашег краја 

описао је у својим 

приповеткама. 

       Био је српски књижевник, најмлађи песник у кругу надреалиста. 

Рођен је 18. јануара 1909. године у Шапцу, у породици јеврејског 

порекла. Дипломирао је романистику на Филозофском факултету у 

Београду и неко време је радио као професор француског језика. 

Објављивао је бројне текстове у часописима тог времена, а у неким 

је био и уредник. Био је политички ангажован током Другог светског 

рата због чега је више пута хапшен.                                                                                                         

Његово књижевно стваралаштво обухвата различите жанрове, 

поезију, прозу, есеје и критику. Као прозни писац објавио је десет 

романа, збирку приповедака, бројне есеје, путописе и друго. Међу 

најпознатија дела убрајају се: збирке песама ,,Поезија―, ,,Отаџбина и 

друге песме―, ,,Песме у прози―, романи ,,Златна грана― и ,,Записници 

из једног живота―, као и песме ,,Србија―, ,,Хана― и друге. Оскар 

Давичо добио је бројне награде, међу њима три пута НИН-ову 

награду за најбољи роман године. Преминуо је 1989. године у 

Београду где је и сахрањен. 

Занимљивост : Оскар 

Давичо био је висок свега 

160 цм, три пута се женио, па 

је тако постао и отац у 68. 

години.   

Алекса Шантић 

Ћура Јакшић 

Оскар Давичо 
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МОЈА ОТАЏБИНА   

 

Не плачем само с болом свога срца 

Рад' земље ове убоге и голе; 

Мене све ране мога рода боле, 

И моја душа с њим пати и грца. 

Овдје у болу срца истрзана 

Ја носим клетве свих патња и мука, 

И крв што капа са душманских рука, 

То је крв моја из мојијех рана. 

 

У мени цвиле душе милиона; 

Мој сваки уздах, свака суза бона 

Њиховим болом вапије и иште... 

 

И свуда гдје је српска душа која, 

Тамо је мени отаџбина моја –  

Мој дом и моје рођено огњиште. 

 

Алекса Шантић 

OTAЏБИНА    

 

И овај камен земље Србије, 

Што претећ сунцу дере кроз облак, 

Суморног чела мрачним борама, 

О вековечности прича далекој, 

Показујући немом мимиком 

Образа свога бразде дубоке. 

 

Векова тавних то су трагови, 

Те црне боре, мрачне пећине; 

А камен овај, ко пирамида 

Што се из праха диже у небо, 

Костију кршних то је гомила 

Што су у борби протиб душмана 

Дедови твоји вољно слагали, 

Лепећи крвљу срца рођеног 

Мишица својих кости сломљене, — 

Да унуцима спреме бусију, 

Оклен ће некад смело презирућ 

Душмана чекат чете грабљиве. 

 

И само дотле, до тог камена, 

До тог бедема — 

Ногом ћеш ступит можда, поганом! 

Дрзнеш ли даље? ... Чућеш громове 

Како тишину земље слободне 

Са грмљавином страшном кидају; 

Разумећеш их срцем страшљивим 

Шта ти са смелим гласом говоре, 

Па ћеш о стења тврдом камену 

Бријане главе теме ћелаво 

У заносноме страху лупати! 

Ал један израз, једну мисао, 

Чућеш у борбе страшној ломљави: 

 

„Отаџбина је ово Србина!‖ 

 

Ђура Јакшић 
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Николић 8/1, Лана Јанковић 8/1  



 
 

СРБИЈА  
 

Ја знам сва твоја лица, свако шта хоће, 

шта носи, 

гледао сам све твоје очи, разумем шта 

кажу, 

шта крију. 

Ја мислим твоју мисао за челом ти у 

коси, 

ја знам твоја уста шта љубе, шта пију. 

 

Еј, пију од туге, од зноја, од муке, 

од ноћи, од сијерка који се тешко меље. 

Ја сам у млину, сред буке 

жрвња, чуо све твоје жеље 

 

и бриге твоје, ој, Србијо међу песмама, 

међу шљивама, 

ој, Србијо међу људима 

на њивама, 

ој, Србијо међу песмама, међу стадима, 

ој, Србијо, песмо међу народима. 

 

Песмо тужна, мека си милошта 

што плаче као крв грожђа, као суза 

мошта, 

као онај пољубац, онај мирис перја што 

утка 

у гугутање своје гугутка. 

 

Ој милошто мека, клик си дивље пловке 

над јаром из које стаса 

црвени угаљ сунца 

у зрну сваког класа, 

 

али боса песмо глуве жалопојке, 

кад престају песме, кад почињу псовке? 

Гладна руко, слепе јадиковке, 

кад ће хајдук буне из тебе да груне? 

 

Псовке и псовке, еј, у чије здравље 

залуд је орање, залуд је летина? 

Клетве и клетве, за чије је трупло 

кравље 

набрекла Мачва од жита,  

отекло Поморавље, 

буре и буне, за чије се зубе лавље 

дими од млека овца и дими планина, 

кад Мачва није сита, кад Мачва није сита? 

 

Кроз мукле ланце дана кожа сувоњави. 

Сву су је продерали дубоки ровови бора. 

Од рововског рата, од земље поплави 

и скори се лице преко глади – кора; 

 

то лице што није лице, ти дани што нису 

дани, 

ти дани рањених лица, та лица као табани; 

трње им не може ништа и ништа — удари... 

А свако од туге за дан као век читав остари 

 

и збрчка се, ој, Србијо међу бунама, међу 

шљивама, 

ој, Србијо међу људима 

на њивама, 

ој, Србијо међу песмама, међу брдима, 

ој, Србијо, 

песмо међу народима. 

 

Тужна песмо, мајко моја стара, 

брат нам је у таљигама довукао из града 

камену плочу, каменог динара, 

за мед нашег зноја, вино нашег рада. 

 

А ђикају деца у лажигаћама, под косом, 

у блату, међу свињама, међу паткама, 

храниш их, Србијо, друже, више просом, 

више постом, 

више бајкама, успаванкама, више гаткама, 

 

и покриваш их мраком што тако тешко пада 

да гнев по целе ноћи до облака пали 

буном из колиба, поља, винограда, 

певајући срцем што себе не жали 

низ седму рупу на крајњој свирали, 

 

ој, Србијо међу бунама, међу шљивама, 

ој, Србијо међу људима 

на њивама, 

ој, Србијо међу песмама у грудима, 

ој, Србијо, 

буно међу народима.                    

Оскар Давичо 
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КРЕАТИВНО ПЕРО 
Ове године рубрика „Креативно перо“ je посвећена ученичким радовима у којима су исказали 

љубав према својој домовини. Уживајте! 
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Моја отаџбина 
 

    Моја отаџбина је најлепше место на свету. То је 

земља у којој сам рођена и у којој живим. 

    Волим своју отаџбину јер има прелепе планине,реке 

и поља. У мом крају људи људи су вредни и 

гостољубиви. Радују се празницима,поштују старије и  

воле своју породицу. Природа је богата и разноврсна. 

Најлепше ми је када шетам кроз ливаде пуне цвећа 

или када слушам цвркут птица у шуми. Моја отаџбина 

посебна је и због своје историје. Много храбри људи 

борили су се за слободу,а ми данас живимо у миру 

захваљујући њима. Поносна сам на своју земљу и 

желим да једног дана допринесем њеном развоју. 

    Волим своју отаџбину и увек ћу је чувати и 

поштовати. 
 

                                                              Николина Јаношевић 4/3 

 Моја отаџбина 
 

 

        Бака и дека причају ми приче 

        Како је све почело и одакле потиче. 

        Све што имамо наследили смо од наших старих 

        Имање, културу, све до детаља малих. 

 

 

         Славимо славу коју су прадеде славиле 

         Баке, деке праве обичаје које су прабабе правиле. 

         Имамо шта да покажемо и чиме да се дичимо 

          Јер и ми сами на наше старе личимо. 

                       

                      

                             
                                                           Лука Дабуловић 4/3 

 Моја отаџбина 
 

       Моја отаџбина је Србија. Богата је историјом и 

традицијом која се преноси са колено на колено.  

       Када споменем моју отаџбину на ум ми падне Дунав 

који тече кроз Београд, моћне планине Тару и Копаоник, 

плодне равнице Војводине. Богата историја нам је оставила 

манастире Жичи и Студеницу, храм Светог Саве, цркве 

Светог Ђорђа, Лазарицу и многе друге материјалне 

историјске изворе. Српски народ има једну од најлепших и 

најукуснијих трпеза, на пример сарму, пасуљ, печење, 

погаче, влашке палачинке... Срби негују многе обичаје. На 

Бадњи дан ујутру рано иде се у шуму по бадњак, праве се 

кољинде. На Беле покладе ложи се велика ватра, људи се 

прерушавају и плаше децу. На Богојављање се у води 

ставља босиљак и људи се умивају том водом зарад доброг 

здравља током године. За Васкрсно јутро поједе се жива 

коприва, кувано јаје, дренов цвет , хлеб и попије гутљај 

црног вина.  На рођење Светог Јована беру се лековите 

траве попут камилице, мајчине душице,нане и од њих се 

после праве венчићи. 

Најзначајније историјске личности су:Вук Стефановић 

Караџић, Свети Сава, Надежда Петровић, Исидора 

Секулић, Никола Тесла, Милош Обреновић и многи други. 

      Поносим се својом отаџбином зато што је прелепа. У 

њој живе најбољи људи и своју отаџбину Србију носимо у 

срцу. Поносна сам на многе светски познате личности које 

потичу из Србије. 
 

                                                  Нина Радуљесковић 4/1  

Зашто волим Србију 

 

   Када бих био амбасадор деце Србије у некој 

другој земљи, на пример у Француској, ја бих 

њима овако причао о мојој Србији. 

   Србија јесте мала држава, али имамо прелепе 

планине као што су Копаоник, Златибор, Тара, 

Стара планина и нама најближи Ртањ. Ртањ је 

најмистичнија планина и пуно прича везаних за 

њу и летеће тањире. Богати смо рекама, као што 

су Дунав, Тиса, Сава, Морава, Тимок. Тимок 

извире недалеко од нас, испод планине Велики 

Маљеник, одакле тече поред села Криви Вир, 

место које сам посетио као малени дечак са 

родитељима. Имамо разноврсну храну по којој 

смо јако познати у свету, а ту убрајамо: сарму, 

пасуљ пребранац, ћевапе, бурек, гибаницу, ајвар, 

чварке.  У Србији живи пуно нација, као што су 

Бугари, Власи, Роми, Мађари, Хрвати, Бошњаци. 

Мојом Србијом сви могу да се крећу без страха. 

Људи у Србији су познати по љубазности и 

гостопримству.  

   Ја волим Србију свим срцем и позивам све вас 

да дођете и сами се уверите у све наше лепоте и 

доброту мог народа. 

 
                                           Виктор Бложић  5/1 



Моја Србија 

      Ја живим у Србији у селу Метовница. Србија се налази у 

југоисточној Европи у центру Балканског полуострва. 

     У Србији нема мора али највећа река Дунав која протиче 

кроз целу Србију. Река Дунав има прелепу флору и фауну, 

као и природа у целој Србији. У Србији има много шума, 

ливада, језера, река и планина. У шуми живе дивље 

животиње: медведи, вукови, шакали, лисице, рис, дивље 

свиње, зечеви, јежеви, срне, веверице, јелени и дивље 

козе… А у рекама и језерима има рибе као што су: сом, 

штука, бабушка, клен, караш, пастрмка, смуђ и шаран… У 

Србији је разноврсна и богата кухиња. Људи овде поштују и 

воле своје обичаје и традицију. У Србији је јако развијена 

пољопривреда. Људи у селима се баве: сточарством, 

воћарством, повртарством и виноградарством.  

     Срби имају лепу културу и посебну музику. Срби су 

један леп и добар народ који поштује своју религију. 

 
 

 

Ангелина Николић  4/2 

 

Моја Србија 

 

    Моја Србија на мапи изгледа као диносаурус. 

Моја омиљена места у Србији су Београд, Бор, 

Зајечар, Сокобања, Врњача Бања и Метовница, 

село у ком живим. 

    Србија има све сем мора, али зато има лепи 

плави Дунав, много река, језера и бара.  

Замишљам да је Србија једна велика држава. 

Некада давно је имала краљеве и витезе, зато у 

Србији има пуно тврђава. Обишао сам 

Голубачку тврђаву. Тамо сам видео топове, луку 

и стрелу, одећу коју су носили витезови и обућу 

коју су носили краљеви. На тренутак сам могао 

да замислим како је њихов живот изгледао. 

Једном на Крупајском врелу могао сам да 

додирнем рибу, био сам јако узбуђен и срећан. 

    Србија има још пуно места која морам да 

обиђем, али сам још увек мали. Потрудићу се да, 

док не порастем, истражим сва скривена места у 

мојој лепој Србији уз помоћ књига и интернета. 

 
Новак Анић 3/2 

 

Зашто волим своју отаџбину? 

 

    Моја отаџбина је тамо где је моја породица, где сам 

рођена и срећна. 

     Без обзира што је неко богат или сиромашан, леп или 

ружан, сви ми живимо у истој земљи. То је отаџбина 

којој треба да се дивимо, чувамо и волимо. Ту су рођени 

наши преци, коју су нам отаџбину оставили на чувањ за 

следеће генерације које долазе. 

Моја отаџбина је по свему посебна. У њој има људи који 

вредно раде, поред проблема и брига које имају увек су 

позитивни и насмејани. Спремни су увек да помогну 

другима у невољи. Људи су гостопримљиви, воле да се 

друже и спремни су да последње парче хлеба поделе са 

другима. Волим своју земљу јер њој има поштених, 

вредних, љубазних људи, као и доста других ствари. Има 

своје уметности, своје јединствене обичаје и традицију. 

Околина у којој се налази моја отаџбина је лепа и 

умерена. 

    Зато волите и чувајте своју отаџбину, јер она то 

заслужује. Останите ту где сте рођени и не напуштајте 

своје домове. Ако напустите своју отаџбину, увенуће 

попут најлепшег цвета, јер нема са ким да делу своју 

лепоту и савршеност. 
 

Николина Пиликић 4/2 

 

Моја Србија 

 

 
    Главни град Србије је Београд. Кроз њу протиче 

река Дунав. Граничи се са Румунијом, Бугарском, 

Босном и Херцеговином, Мађарском, Хрватском, 

Црном Гором, Албанијом и Македонијом. 

    Моја Србија је место као ниједно на свету, са 

доста шаренила и питомом природом. Када бих је 

погледала из авиона, она је тако шарена, љупка, а 

на њивама различите боје и лепоте, као да је од 

њих направио један велики шарени ћилим. 

Природа у Србији, коју би сви пожелели има 

велике градове и доста села у којима живе вредни 

људи. Села су нам украшена цветним пашњацима 

и лептирима који се раздрагано играју са златног 

жита па све до расцветаног сунцокрета. Србија је 

позната по Вуку Караџићу, многим песницима и 

писцима, научницима попут Николе Тесле, по 

просветитељу Светом Сави чију славу славимо 

сваке године у школи, по спорту и спортистима 

попут тенисера Новака Ђоковића. Такође, има 

много историјиских знаменитости и очуваној 

природи тј. националним парковима. 

    Препоручила бих свима да дођу и посете моју 

прелепу Србију како би видели лепоту у којој 

живим, као и нетакнуту природу коју поседује. 

 
Анастасија Пиликић 3/2 
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 Зашто волим Србију? 
 

     Србију волим целим срцем. Србија није само 

место где сам рођена већ простор испуњен 

успоменама, љубављу и поносом. Њена природа, 

људи и богата историја чине је јединственом и 

посебном. 

      Један од разлога зашто волим Србију јесте 

њена невероватна лепота. Где год да кренем 

наилазим на пределе који остављају без даха, густе 

шуме Таре, моћне реке Дунава и Саве, планински 

врхови Копаоника и Златибора, али и пространство 

Војводине. Сваки део наше земље има неку причу, 

своју душу и посебну енергију. Осим природе 

волим Србију због њених људи. Срби су народ који 

зна да се радује и у најтежим тренуцима. Народ 

који никад не заборавља пријатељства и који је 

увек спреман да помогне. Топлина и 

гостољубивост нашег народа осећа се на сваком 

кораку, било да си гост или да с неким делиш 

радост на слављу. Неизоставан део мог поноса на 

Србију јесте и њена историја. Кроз векове смо 

прошли многе борбе, али опстали смо храброшћу и 

снагом наших предака. Манастири, споменици, 

стари градови и приче које се преносе с колена на 

колено и подсећају нас на богату прошлост нашег 

народа. Оно што ме највише везује за Србију јесте 

осећај припадности, сигурност и љубав. Без обзира 

на изазове са којима се суочавамо, увек се трудимо 

да градимо бољу будућност.  

     Зато волим Србију...Не само због њене лепоте, 

већ и због свега што она представља. Она је земља 

моје породице, мојих пријатеља, моје прошлости и 

моје будућности. 

 

                                              Лена Човикановић 8/1 

Зашто волим Србију? 
 

   Србија је моја домовина и волим је из више разлога.Први 

разлог је што је Србија земља богате историје.  

   Кроз векове, Србија је била домаћин многим великим 

биткама, краљевима и познатим личностима. Историја 

наше земље ме увек фасцинира, јер из ње можемо пуно да 

научимо како су се људи борили и градили ову земљу. 

Поред историје, волим Србију и због њене прелепе 

природе. Наша земља је прелепа, има много планина, река 

и шума. Тара, Копаоник и Златибор су права места за оне 

који воле природу. Волим да идем у природу, да шетам по 

шумама или да одем на излет са породицом или 

пријатељима. Река Дунав је посебна лепотица наше земље. 

Још један разлог зашто волим Србију је наша традиција. 

Србија је земља која негује пуно обичаја, а а најлепше је 

када се сви окупе за празнике. Божић, Ускрс и крсна слава 

су посебни тренуци када се породица окупља и ужива у 

храни, песми и игри. Такође, српска кухиња је најбоља, а 

јела су прави специјалитети које не бих мењао ни за шта. 

Србија је специфична и по свом народу. Људи у Србији су 

познати по томе што су јако гостољубиви. Кад год неко 

дође у нашу земљу брзо се осећа као код куће. Срби су јако 

љубазни и увек су спремни да помогну једни другима без 

обзира на све.  

    На крају, волим Србију и због спортиста. Србија има 

врхунске спортисте. Новак Ђоковић, Александар 

Митровић, Душан Лајовић и многи други нас поносно 

представљају на светским такмичењима. Свака њихова 

победа мене чини поносним Србином. За мене Србија није 

само земља, већ је то мој дом. Одрастао сам овде о овде 

осећам љубав, сигурност и припадност. 

    Поносим се што живим у земљи богатом историјом, 

дивном природом, изузетним људима и великим 

потенцијалом за будућност. Србију ћу увек волети јер она 

представља мој идентитет и мој корен. Увек ћу бити 

поносан што сам део ове земље.  

                                        Вељко Неграновић 8/1 
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Зашто волим Србију? 

 

       Волим Србију јер је то моја домовина, земља у којој сам рођен. Одувек су ми говорили да требам да ценим своју 

земљу, али, тек сада када мало боље разумем свет око себе, схватам колико је Србија посебна земља. 

      Прво што волим код Србије јесте њена природа. Од равница Војводине, преко плодних долина Мораве, па све до 

планина као што су Тара, Копаоник и Златибор, свуда се може видети прелепа природа. Осим природе, волим и 

нашу историју и традицију. Србија је кроз векове пролазила кроз тешка времена, али су наши преци били храбри и 

поносни. Волим да слушам приче о славним биткама и јунацима попут Карађорђа, Милоша Обилића и многих 

других. Такође, наше песме, народне игре и обичаји су нешто што нас чини посебнима и што волим да видим на 

прославама и празницима. Највише од свега волим људе у Србији. Увек смо спремни да помогнемо једни другима, 

да се шалимо и дружимо. Где год да одем осећам се вољено и сигурно, јер су људи око мене пуни топлине и 

разумевања.  

     Србија није савршена, али је моја и волим је свим срцем. Надам се да ћу једног дана моћи да допринесем њеном 

напретку и да ће она заувек остати место где људи живе сложно и срећно.  

 

                                                     Сава Радовановић 8/1 



Угрожене биљне и животињске врсте 

Панчићева оморика је изузетно значајна врста четинарског дрвета која је 

ендемска за подручје Западне Србије и Источне Босне. Њена танка и витка 

грађа омогућава јој да достигне висину и до 50 метара. Јединственост ове 

оморике огледа се у њеној изузетној издржљивости и способности 

прилагођавања тешким условима на кречњачким и серпентинским теренима. 

Откривена је 1875. године на планини Тари од стране истакнутог српског 

ботаничара Јосифа Панчића, по којем је и добила име. Панчићева оморика је 

често називана живим фосилом због своје старости (потиче из временског 

периода од изумирања диносауруса – приближно пре око 65 милиона година и 

почетка последњег леденог доба – пре око 1,8 милиона година), што додаје 

њеном значају у очувању природне баштине. Панчићева оморика је симбол 

издржљивости и јединствености наше земље. 

   Росуља је биљка месождера која је ендемска за територију Србије. Ова 

фасцинантна биљка расте у близини Власинског језера, где њени лепљиви 

листови хватају и варе инсекте, обезбеђујући храну за свој раст. За време лета, 

росуља може уловити и до 2000 инсеката, користећи длачице које пресијавају 

њене лепљиве капљице попут росе на трави. Овај изузетни начин 

„исхране“омогућава јој да преживи на сиромашним и киселим земљиштима, 

где друге биљке тешко опстају. Живи је пример снаге и сналажљивости наше 

природе јер као и наш народ, проналази несвакидашњи начин да преживи 

тешкоће. Росуља је значајан део биодиверзитета Србије и додаје специјалан 

шарм овом крају Србије. По њој су становници Власотинца добили надимак 

Росуљци. 

Банатски божур и Косовски божур су познате врсте дивљих божура у 

Србији. Налазе се под строгом заштитом државе, јер су угрожене због нестанка 

природних станишта. Банатски божур је у Србији донедавно био очуван само на 

једном локалитету у оквиру граница Специјалног резервата природе 

„Делиблатска пешчара“, али је релативно скоро пронађена и на другим 

локалитетима (Фрушка гора, Паштрик, Рудник). Банатски божур, цвета од марта 

до маја и интензивно се ради на обнављању популација ове биљке (уклања се 

ниско дрвеће и жбуње на локалитетима где живи и биљке се умножавају и 

расађују). Косовски божур је биљка која најбоље симболизује страдање српског 

народа. Асоцира на Косовски бој и проливену крв косовских јунака, због чега је, 

како се верује, добио јако црвену боју, од 28. јуна 1389. године. Легенда каже да 

божур нигде није тако интензивно црвен, као онај који цвета на Косову и 

Метохији, близу Газиместана. Косовски божур је аутохтона врста у Србији и 

подсећа нас на наше претке који су својим животима платили слободу. 

Српска рамонда и Наталијина рамонда су две изузетно значајне и 

ендемске врсте биљака, фасцинантне биљке су познате по својој способости да 

преживе и након потпуног сушења, што их чини правим чудом природе. Српска 

рамонда је позната и као "цвет феникс" због своје способности да се поново роди 

из мртвих, што је симбол васкрсења нашег народа, обнове и опоравка. Српска 

рамонда има тамно зелене, дебеле листове који су прекривени малим длачицама и 

цветове љубичасте боје са жутом тачком у средини. Српска рамонда расте у 

пукотинама кречњачких стена, на висинама до 1500 метара. Њена специфичност је 

у томе што може да издржи дуге периоде суше, због тога што чини остатак 

суптропске флоре, а када дође у контакт са водом, поново оживљава. Наталијина 

рамонда је блиска рођака Српске рамонде и дели многе њене карактеристике. Име 

је добила у част краљице Наталије Обреновић, супруге краља Милана 

Обреновића. Ова биљка такође расте на сличним стаништима као и Српска 

рамонда, али је њено распрострањење ограниченије на територију Србије, Северне 

Македоније и Грчке. Обе врсте рамонди су заштићене законом као угрожене 

биљне врсте.  
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Белоглави суп је импресивна птица која представља понос нашег 

природног наслеђа. Са распоном крила од преко 2,5 метара и тежином од 7 

до 12 килограма, ова врста игра кључну улогу у екосистемима Србије. 

Белоглави супови су природни чистачи, јер уклањају лешеве животиња, 

чиме спречавају ширење болести и одржавају екосистеме здравим. Њихово 

главно станиште у Србији је специјални резерват природе „Увац“, где се 

спроводе интензивне мере заштите како би се очувала ова угрожена врста. 

Заштита белоглавих супова не само да чува наше природне лепоте, већ је и 

израз патриотизма и одговорности према будућим генерацијама. 

Популација ових птица се последњих година опоравља што нам показује да 

смо заједничким циљем да је очувамо урадили добру ствар за природу.  

Аполонов лептир је један од најлепших и најугроженијих лептира у 

Србији, познат по својим изузетним белим крилима украшеним црним и 

црвеним мрљама. Овај лептир насељава планинска подручја, камењаре и 

специфична станишта која су све ређа услед фрагментације истих и 

климатских промена. Аполон је по многима најлепши дневни лептир, а 

добио је име по грчком богу лепоте. Црвене „очи“на његовим крилима су 

упозорење предаторима да је лептир отрован. Аполон је претежно 

планинска врста, а легенда каже да су његова црвена окца била 

инспирација за означавање планинарских стаза. Налази се на списку 

угрожених врста Европе. Распрострањен је од Скандинавије, већег дела 

Европе, дуж Украјине, Русије, западне и централне Азије.  

Рис је један од најређих и најмистериознијих предатора Србије, 

настањујући густе шуме и планинске пределе. У оквиру врсте Lynx 

у Србији се јављају две подврсте – балкански рис  и карпатски рис 

Некада бројна и широко распрострањена врста, данас настањује 

само мале фрагменте предашњег ареала. Рис се још увек може наћи 

у НП „Тара“, Златару, Голији, Мокрој гори, Проклетијама, Шари, 

Делиблатској пешчари, НП „Ђердап“, као и на планинама Кучај, 

Стара планина, Ртањ, Озрен, Сићевачка клисура и Хомољске 

планине. Ове мачке имају шпиљате уши са црним чуперцима и 

кратак реп. Њихово крзно је сиво-смеђе и са пегама. Рис је 

солитарна животиња која се клони људи, креће се и лови ноћу у 

шумо-степама, планинским шумама и клисурама. Као и све мачке, 

рис је карнивор који се најчешће храни малим и средњим сисарима, 

али повремено лови и срндаће и јелене. Главни фактори угрожавања 

риса су илегални лов и уништавање станишта. Рис је у Србији 

заштићен трајним ловостајем и спада у природне реткости. 

Орао крсташ познат и као царски орао, једна је од најимпресивнијих и најређих 

птица грабљивица у Србији. Ова величанствена птица има распон крила од преко 

два метра и масивно тело. Са својим златним перјем на глави и врату, орао крсташ је 

лако препознатљив и веома цењен међу орнитолозима и љубитељима природе. 

Нажалост, због уништавања станишта, криволова и недостатка хране, популација ове 

врсте је у Србији значајно смањена и тренутно се сматра угроженом. Преостали 

примерци најчешће се могу наћи у заштићеним подручјима као што су Делиблатска 

пешчара и Копаоник. Заштита орла крсташа није само еколошки задатак, већ и одраз 

наше одговорности према природном наслеђу. Поред тога, царски орао представља и 

инспирацију за бројне приче и легенде, које јачају везу између човека и природе. 

Порекло назива орао крсташ је повезано са местом где су ове величанствене птице 

некада свијале своја гнезда јер се често гнездио на старим храстовима који су носили 

крст и били сматрани за свето дрво од стране нашег народа. Ови храстови су имали 

посебно место у српској традицији и култури, и били су нешто као светилишта. Орао 

крсташ, као симбол снаге и издржљивости, пронашао је свој дом на овим светим 

стаблима, а самим тим и на грбу Србије. 
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Награђени литерарни радови поводом 

СВЕТОГ САВЕ 

 Како да будемо достојни наследници Светог Саве 

       Наследити Светог Саву не значи само чувати успомену на његов лик, већ живети његову мисију.Свети Сава 

је био предводник светлости. Он, који је народу подарио непролазне вредности- знање, веру и мир.  

      Ако желимо да будемо достојни његовог имена, морамо се запитати: “Да ли својим делима градимо оно што је 

он започео?” Свети Сава нас учи да се прави пут налази у споју мудрости и љубави. Као што је он 

просветитељску бакљу носио кроз незнање, тако и ми морамо непрестано ширити хоризонте кроз образовање и 

труд. Његова дела нису само за прошлост, већ за сваког од нас - овде и сада. У времену подела, његов живот ме 

подсећа на важност заједништва. Када се трудимо да будемо добри једни према другима, да праштамо и да 

волимо, чинимо корак ка томе да будемо достојни наследници његовог дела.  

      Наследити Светог Саву значи чувати у срцу светлост вере, носити је кроз живот и делити са светом. Само 

тада, у тишини наших дела, његова мисија наставља да живи. 

                                                                         Филип Крајиновић  8/3 

Први образовни циклус 
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Путеви Светог Саве 

 

 

 

      Свети Сава је рођен као Растко Немањић, рашки племић, 

светогорски монах, игуман, просветитељ, књижевник, дипломата, 

учитељ... Сматра се за најзначајнију личност српске историје и оснивач 

српске цркве. 

      Путовања Светог Саве су кренула у раној младости. Побегао је на 

Светој гори и замонашио се. Пропутовао је: Русију, Грчку, Палестину, 

Бугарску, Сирију, Персију и Египат . Са својим оцем оснива манастир 

Хиландар. Захваљујући Светом Сави Православна црква постаје 

самостална црква. О Светом Сави су написане многобројне песме и 

народне умотворине. Дан његове смрти, 27. јануар обележен је као 

празник свих школа. Умро је у главном граду Другог Бугарског Царства.  

      Најпознатији храм у част нашег Светог Саве је Храм Светог Саве у 

Београду. Он је највећи Православни храм и представља другу највећу 

православну цркву на Балкану. 

 

                                                                        Нина  Радуљесковић  4/1 

Путевима Светог Саве 

 

      Свети Сава је био млади принц који се 

замонашио, а данас је један од наших најзначајнијих 

светитеља.  

      Као млади принц напустио је очеву кућу, упутио 

се манастиру Светог Пантелејмона на Светој Гори где 

се замонашио и добио име Сава.  Он је ишао својим 

срцем до божанског престола. Све што је имао за себе 

давао је другима. Свети Сава је много учинио за 

српски народ и цркву, борио се за њих свом својом 

снагом. Свети Сава нас са свима мири, где се он 

појавио ту су непријатељи постали најбољи 

пријатељи, браћа су се мирила, сукоба није било 

нигде. Свети Сава и сада живи и увек ће живети у 

прошлости и у будућности. 

      Сваке године на Савиндан слави се српска ђачка 

слава где се увек сетимо нашег светитеља који је 

много урадио за српски народ. 

                                                  Лана  Пицуловић  2/2 

Путеви  Светог  Саве 

 

       Када сам кренула у школу, почела сам да учим о Светом Сави. До тада је то била само једна слава и имендан мог 

брата Саве.  

      Свети Сава се родио као Растко Немањић и био је млади принц, али је Растко желео другачији живот. Зато је 

одлучио да се замонаши у манастиру. Тамо је и добио име Сава. Свети Сава је градио манастире по Србији, отварао 

прве школе и учио народ да се моли Богу. Био је јако паметан. Путовао је по свету и учио народ свему што је добро.  

      Сва деца знају за Светог Саву, поштују га и радују се његовој слави 27. јануара.        

 

                                                           Зара  Радивојевић  2/1 

Други образовни циклус 



 Свети  Сава  од  принца  до  светитеља 

        Беше једном једна земља Рашка и њом владаше велики жупан Немања. Жена му је била Ана и имали су 

неколико деце, али су и поред тога жарко желели још једно, дечака који ће бити радост и утеха души њиховој, 

будући наследник државе и њихов најчвршћи ослонац у старости. Сваког су се дана Немања и Ана молили Богу да 

им да да добију мушко чедо и Бог им је то и подарио, услишио им је све молитве. Подарио им је чудо од детета. 

Милог, лепог и паметног дечака. Немања и Ана захвалише се Богу, крстише свог сина водом и духом светим и на 

крштењу му дадоше име Растко. Тако се роди Свети Сава, принц и син Немањин, нежна грана великог храста. 

        Растко је одрастао уз неизмерну љубав својих родитеља. Гледали су на њега као на дар са неба. А он и беше - 

добар,паметан и скроман. Био је понос и радост родитеља, као и учитеља. Својим разумом, благом нарави и 

веселом душом, изазвао и сви су са великом пажњом, љубављу и заносом слушали о скромном понашању и чедном 

животу младог принца. Када је дошао у доба у коме мали дечак постаје одрастао мушкарац који разуме све оно што 

се око њега збива, и очевој борбу за независност и његове велике напоре и успехе у стварању државе и јачању 

власти, Растко је остао равнодушан . Није се заносио нити одушевљавао успесима свога оца, јер су за њега царство 

и богатство, слава и њен сјај били сенка земаљског живота. Поштовао је Растко и оца и мајку, био је вредан и 

извршавао све своје дужности, али је у дубини душе своје осећао да такав живот није за њега. Занимале су га 

легенде о старим хришћанским свецима и мученицима, читао је свето писмо и дубоко и дуго размишљао о вери и 

великим тајнама човековог постојања. У молитвама је тражио начин да побегне од овоземаљског света, свега се 

ослободи и у потпуности се преда Богу. Жеља му се остварила. Пун верског заноса, следећи своје срце и своје 

идеале, Растко је једног дана напустио родитељски дом и отишао на Свету гору, место на коме је могао да нађе 

душевни мир и да живи анђеоским животом за којим је толико жудео. Тога дана Растко је отишао заувек, а уместо 

њега, духовно се родио Свети Сава, највећи српски светац. Цео је свој живот Сава посветио православљу и развоју 

српске цркве. Учио је људе шта је права вера, тврдећи да су исправност живота и добра дела узалудни без 

просвећене и праве вере у Бога. Његова велика и снажна личност, богопознавање, тиха нарав и апостолски живот 

који је водио, остављали су јак утицај на све који су га знали, не само у његовој земљи, већ и далеко ван њених 

граница. Чак и много година после његове смрти, непријатељи српског народа су се плашили његовог утицаја, па 

су у том свом страху и великом незнању спалили и у пепео његово тело претворили. 

       Легенда каже да док су мошти свеца гореле, велики пламен се дигао према небу и осветлео цео град. Живи дух 

светитеља је са небеса, далека и невидљивог света, посматрао ту велику ватру. Са осмехом победника је опростио 

неверницима и благословио свој српски народ.                

                                                      Миња  Гергић  5/2 
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Свети  Сава  од  принца  до  светитеља 

       Свети Сава је рођен као Растко Немањић, најмлађи син великог жупана Стефана Немање. Његов животни пут 

од принца до светитеља сведочи о снази воље, духовности и посвећености који су обликовали српски народ. 

      Растко је одрастао у богатој породици Немањића где су му била пружена сва земаљска задовољства. У њему се 

од ране младости рађала жеља за духовним миром и животом посвећен Богу. Иако му се породица супротстављала, 

он је напустио двор и своје принчевске обавезе како би се замонашио на Светој гори. То је био доказ његове 

храбрости. Као монах Сава посветио је свој живот вери, образовању и просветитељству. Сава је заједно са својим 

оцем Стефаном Немањом основао манастир Хиландар. Манастир је био уточиште за многе монахе. Свети Сава је 

вредно радио на превођењу, писању и оснивању школа и подизању манастира.Био је први архиепископ српске 

цркве. Свети Сава је такође, био човек који је радио на успостављању мира. Његове поуке и данас се чују као 

пример oпраштања и љубави. Иако је преминуо 1236. године, његово тело није престало да живи. 

       Од принца до светитеља, Свети Сава је прошао пут који нас учи о љубави према ближњима  и пожртвованости. 

                                                                               Урош  Добрић  6/1 



Награђени литерарни радови поводом 

ДАНА ШКОЛЕ 

Мој први дан у школи 

       Први дан у школи је за мене био најлепши. 

       Школско двориште је било пуно деце. Много сам се 

обрадовао. Учитељица нас је све дочекала осмехом и одвела у 

учионицу. Када сам ушао у учионицумного ме обрадовао тај 

један корак. Учитељица је била насмејана и расположна. 

Учионица је била пуна другова и другарица. Сели смо у клупе и 

пажљиво слушали учитељицу. На одмору сам упознао нове 

другаре. Причали смо о омиљеним играчкама. Били смо сви 

задовољни нашом новом учитељицом. Када сам стигао кући 

испричао сам мами и тати какав ми је био први дан у школи. 

        Мој први дан у школи никада нећу заборавити. 

 

                                                                  Алекса Добрић 1/1 

Мој први дан у школи 

     Мој први дан у школи је био веома леп. Устао сам 

рано и обукао ново одело. Пошао сам са мамом, татом и 

старијом сестром колима у школу. 

     Када смо стигли, видео сам да је школско двориште 

пуно деце. Брзо сам нашао другаре. Постао сам 

нераздвојан са Петром, Лазом и Јеленом. Јека ми је 

одмах постала симпатија. Кад је звонило ушли смо у 

школу и са васпитачицом у нашу учионицу. Наша 

васпитачица се звала Катарина и била је веома тиха. 

Питала нас је како се зовемо и пустила нас је да се 

играмо док је она причала са мамама и татама.  

     Кад се све завршило, кренули смо сви кући. Једва сам 

чекао сутра како бих опет видео своје другаре и наравно 

Јеку. Тако је прошао мој први дан у школи. 

                                  Немања Драгић 2/2 
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Срећа и другарство су наше царство 

 
     Наш разред је као мало краљевство. У њему нема краља ни краљице, али има много другара који се воле, помажу и 

заједно проводе дане.  

     Наше царство не чине ни злато, ни дворци, већ осмеси, лепа реч и искрено пријатељство. Кад смо заједно, сваки дан 

је посебан. Играмо се на одмору, учимо једни од других и увек смо ту да помогнемо кад неко нешто не зна. Када неко 

погреши, не ругамо се, већ му помажемо да научи. Када је неко тужан, тешимо га и чинимо све да му вратимо осмех. 

Срећа није само у лепим стварима које имамо, већ у љубави и пријатељству које делимо. Зато је наше другарство 

право царство- место где владају радост, смех и доброта.  

    Надам се да ће ово наше царство трајати заувек, јер нема лепшег богатства од правих другара! 
 

                                                   Николина Јаношевић 4/3 

Други образовни циклус 

 Да сам ја лик из књиге 

         Да сам ја лик из књиге, волео бих да будем Тео из романа “Град без сенки”. То је књига коју сам замислио у својој 

глави, али бих волео да стварно постоји.  

       Тео живи у свету где људи немају сенке, јер им је сенка украдена када су изгубили способност да маштају. Његов 

град је сив, без боја и сви су некако тужни и озбиљни. Међутим, Тео је другачији. Он још увек машта и једног дана 

открива да његова сенка није потпуно нестала већ се само сакрила. Да сам ја Тео, био бих храбар и радознао. Ишао 

бих кроз тајне пролазе испод града, проналазио старе књиге о свету пре него што су сенке нестале и покушао да 

научим друге да маштају поново како би свет поново имао смисла. Вероватно бих понекад био уплашен, јер у том 

свету постоје некаква чудна бића која живе од сенки и не желе да их људи поново добију. Али, не бих одустао. 

Верујем да бих успео  да вратим боје у свет да би сви опет могли да сањају, смеју се и буду оно што јесу. 

      Било би узбудљиво бити Тео јер бих знао да имам важну мисију. Можда једног дана и напишем ту књигу, па и 

други пожеле да буду део ње. 

                                               Сава Радивојевић 8/1 



Сећање на омиљену игру из детињства 

       Као мала, пошто ни сада нисам много велика, обожавала сам да се играм пустолова. То је била моја омиљена 

игра којом сам саму себе заокупила, пошто у месту у коме живим није било друге деце осим мене. Ипак ме тај 

недостатак друга за игру није спречио да маштам и правим многе несташлуке. 

       Сећам се да су моји другови за игру били углавном четвороножни, крзнати пријатељи, пас Линда и мачак 

Мића. Наравно, мој верни пратилац био је и плишани тигар Тиги. Без њега никуд не бих кренула, јер ми је био 

саветник и саучесник у несташлуцима. Пошто живим на селу, сам пејзаж, близина шуме, поточић и разноразне 

стазе које су водиле у авантуру стварали су осећај да крију тајне које чекају да их баш ја откријем. Игра пустолова 

била је једноставна, али узбудљива која је мене и моје пријатеље забављала сатима. Наравно, Мићи и Линди би 

увек првима досадила, па би ме напустили у сред разрешавања мистерија. Али, зато је Тиги увек био уз мене до 

самог краја, све док не решим мистерију на пример куда води стаза која пролази поред кокошињца? Увек ми се 

усне развуку у осмех када се сетим узбуђења и радости што сам успела да решим “мистерију”. Моја џунгла била је 

њива кукуруза која је скривала многе тајне. Моје море био је поточић у шумици испод куће на коме сам безброј 

пута покушавала да ухватим виле и вилењаке. А моји непријатељи били су моји укућани који су ме стално 

опомињали да не лутам далеко од куће и прекидали у сред моје пустоловине. Наравно, они су заборавили како то 

бити дете и маштати. Тиги би ми увек шапнуо када ме мама сву прљаву, знојаву, изгребану и исцепану одвуче 

кући из кукуруза, пошто сам ту највише волела да се играм. Сећам се да су ме због игре у кукурузу грдили и 

викали да ће ме змије напасти. Они нису схватали да је то моје истраживање у мени будило осећај као да сам 

откључала тајни пролаз до неке непознате територије. Да сам откривала неке скривене светове и у њима нешто 

сасвим ново и другачије. Нису разумели да је та моја игра била мост између стварности и маште.  

      Игра пустолова је била игра која ми је омогућила да будем безбрижна и маштовита, и наравно понекад 

несташна. Обично окружење би се трансформисало у магичну област, стари кестен у замак који треба истражити, а 

поље кукуруза и дан данас моја џунгла. 

                                                                 Нела Драгић 7/2 

 

Неко би да постане важан, 

Неко би да постане јак и снажан, 

И ја желим да остварим циљеве разне, 

уверено тврдим да нису маште празне. 

 

Оно што можемо научити у школи, 

Свако дете засигурно воли. 

Бити маштовит, гајити наду 

и хранити своје снове, 

једни су од разлога што те школа ка себи зове. 

 Зорана Грујић 6/3 
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 Будућност почиње у школи 
 

 

 

 

Будућност се планира 

 

 још од малих ногу,  

 

а идеје се рађају многе, 

  

маштају да помогну. 

 

Сви ти снови, велики и мали 

 

 баш из школе почињу, 

 

Јесте ли то знали? 
 

 



Светски, а наши! 

       Новак Ђоковић је један од највећих тенисера свих времена, а његова прича је инспирација 

многим људима широм света. Оно што га чини посебним није само његов невероватан успех на 

терену, већ и његов карактер и скромност, која је остала непромењена упркос светској слави 

коју је стекао. 

       Новак је одрастао у Београду, у породици која није имала много новца, али су родитељи 

уложили све што су имали да би му омогућили да се бави тенисом. Његова посвећеност и рад на 

терену донели су му многе титуле, али оно што је заиста импресивно је како је са сваким 

успехом остао исти. Није дозволио да га слава промени. Без обзира на то што је постао један од 

најпознатијих спортиста на свету, Новак је остао скроман и посвећен. Увек је истицао колико 

му значи његова породица, колико воли своју земљу и како су му корени из Србије најважнији. 

Један од тренутака који најбоље осликава његов однос према Србији је начин на који поносно 

истиче да је из Србије. Без обзира на то колико је успешан на међународној сцени, Новак 

никада није заборавио одакле је. У сваком интервјуу, на свакој церемонији, он са поносом 

изговара да је Србин и да је поносан што је одрастао у својој земљи. То је знак његове дубоке 

љубави према домовини, али и његове повезаности са својим народом. 

Његов успех није само резултат изванредног талента, већ и огромног труда, дисциплине и 

менталне снаге. Новак је много пута говорио о томе колико му је важан његов психолошки 

приступ тенису. Његова способност да остане смирен и фокусиран у најтежим тренуцима на 

терену је оно што га издвaja од других. Због тога је постао не само шампион у тенису, већ и 

симбол упорности и снаге воље. 

       За Новака Ђоковића, слава никада није била циљ, већ резултат његовог напорног рада. Он 

је доказ да се прави успех постиже кроз скромност, посвећеност и љубав према ономе што 

радимо. Његова прича нас учи да, без обзира на то колико великих достигнућа остваримо, увек 

треба остати веран својим вредностима и не заборавити одакле долазимо. 
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     Србија је мала држава, али је дала пуно познатих научника, писаца, спортиста, а једна од 

њих је Ивана Шпановић. 

      Најпознатија српска атлетичарка, Ивана Шпановић, рођена је 10. маја 1990. године у 

Зрењанину. Од мајке је наследила таленат за спорт, а од малих ногу је гајила љубав према 

атлетици, па када је њена мајка напустила спорт и основала своју школу атлетике, ту је 

направила своје прве спортске кораке. Са седам година почела је да тренира и активно се бави 

атлетиком. У родном граду где је живела са породицом завршила је Средњу пољопривредну 

школу, али је њен позив био атлетика. Висока је 176 центиметара, има браон очи и браон косу 

коју обично веже у пунђу. Навија за Фудбалски клуб ,,Црвена звезда― и воли да путује.                                                                                                             

Тренира у Атлетском клубу Војводина у Новом Саду за који наступа. Више пута се такмичила 

на разним првенствима и олимпијадама где упехе ниже већ целу деценију. Атлетска 

дисциплина којом се бави је скок удаљ, а лични рекорд који је постигла је скок од 7, 24 метара. 

Прва златна медаља засијала је око Иваниног врата 2008. године на Светском првенству, а 

исте године је први пут учествовала на Олимпијади одржаној у Пекингу. До данас је освојила 

три злата, једно сребро и три бронзе на Светским првенствима, а пет злата, једно сребро и 

једну бронзу на Европским првенствима. Ту је и олимпијска бронза и четири злата у 

Дијамантској лиги. 

       Ивана Шпановић није само шампионка на терену, она је узор, инспирација и доказ да 

Србија може да се поноси својим спортистима. Зато поносно можемо рећи да је она светска, 

али ипак наша.  

 
                                                                                                          Сања Радуљесковић 6/1 

       Тренутно најпопуларније име у свету кошарке је име нашег Николе Јокића. Никола Јокић 

је рођен 19. 2. 1995. године у Сомбору. Висок је 2.11 метара, тежак 129 килограма. Тренутно 

игра за клуб Денвер нагетси и носи дрес са бројем 15. Надимак му је Џокер. Тај надимак му је 

дао некадашњи саиграч из Денвера јер није могао да изговори Јокић. 

Одрастао је у вишечланој породици, са родитељима и два старија брата, Немањом и 

Страхињом. Обојица браће су имала велики утицај на његов развој као играча и особе. 

Никола није увек гајио страст према кошарци. Првобитно, његова пажња била је усмерена на 

коњичке трке. Инспирисан својом браћом која су се бавила кошарком, његов интерес за овај 

спорт је растао. У Сомбору где је рођен, Јокић је започео своје прве кошаркашке кораке у KK 

Војводина. Затим је убрзо прешао у Мега Лекс. Три сезоне је наступао за Мега Лекс и 

проглашен је за најкориснијег играча Јадранске лиге. Након тога је 2015. године потписао 

уговор са Денвер нагетсима. Он је први Србин који је проглашен за најкориснијег играча 

НБА лиге. 

        Доминантан је у игри, игра на позицији центра, одликује га несебична игра и често има 

највише асистенција. За њега се каже и да је свестран јер често уме да преузме и улогу 

плејмејкера. Оно што га још чини интересантим и занимљивим на терену, поред игре је и 

његов смисао за хумор. И у току меча изводи разне шале и пошалице. Саиграчи га обожавају, а 

противници га се плаше. Ван терена Никола је познат као неко ко је скроман. Остао је близак 

својој земљи, породици и свом родном месту, где често проводи време током паузе у НБА лиги. 

Поред највеће љубави, кошарке, Јокић је и велики љубитељ коња. У Србији он има своју 

ергелу и неколико коња који често учествују у тркама и то веома успешно. Своје слободно 

време проводи уз видео игрице и серију ,,Пријатељи―. Велики је хуманиста, помаже разним 

фондацијама и дечјим камповима. Ожењен је, отац двоје деце, Огњене и Игњата. Никола је 

идол многим дечацима. 

        Никола Јокић наступа и за репрезентацију Србије, а нама је част и понос што је он 

светски, а наш.  
                                                                          Урош Стефановић 6/1 
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Дечји бисери о Србији, држави, народу 

Србија је земља слична као и све друге, а помоћу ње људи могу да 
живе и говоре српски језик. 

Нама се чини да је наша земља веома велика, али 
на ванземаљској кугли је много мала.  

Држава је земаљска кугла што се врти.  

Народ су људи који живе у другој држави. Да набројим народе? 
Један, два, три...бројаћу колико знам... 4, 5, 6... 18,19,20. Ето, то су 
били Енглези. Сад ћу да бројим Шпанце: један, два, три... двадесет и 
осам, двадесет и девет. Ето, не знам више никог.  

Отаџбина је за мене моје село и моја породица. 

Отаџбина је моја земља, најлепше место на свету.  

Отаџбина је место у којем си рођен, предели који га окружују и 
људи које свакога дана срећеш и са којима живиш.  

Отаџбина је посебно место за сваког човека, она се воли и поштује.  

Држава је једна земља где људи живе. Ту може понекад да 
расте цвеће или сено, могу и паприке и остале салате. 

Припремила:  наст. Александра Милосављевић 

 Шта су ученици рекли о отаџбини: 






